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AMERIKA NEM FIZET COSTA RICÁNAK, 

EZÉRT EURÓPA NYÚL ZSEBBE  

 
Az Európai Unió 2026. július 1-jén elindította a 

HOPE elnevezésű kezdeményezését Costa Ricá-

ban. A 10 millió eurós keretösszeggel induló 

program célja a szabályozási, védelmi és társa-

dalmi-gazdasági integrációs lehetőségek bőví-

tése a migránsok, menekültek és nemzetközi 

védelemre szoruló személyek számára. Costa 

Rica az EU legfontosabb közép-amerikai keres-

kedelmi partnere, ami mellett az elmúlt években 

a regionális migráció egyik fontos gócpontjává 

vált. 

A kezdeményezés a hangsúlyt a szükséghelyzeti ellá-

tásról a tartós integrációra helyezi át. Támogatja a mig-

rációs és menekültügyi eljárásokat, a dokumentáció-

hoz jutást, valamint az alapvető szolgáltatásokhoz és 

a szociális védelemhez való hozzáférést. Emellett 

munkaerőpiaci képzést is nyújt, valamint a magán-

szektor bevonásával ösztönzi az önfoglalkoztatást és 

a vállalkozásfejlesztést. 

Carla Morales Rojas, a közép-amerikai ország nemzeti 

tervezési és gazdaságpolitikai minisztere kiemelte, 

hogy a beavatkozás Costa Rica északi régiójára össz-

pontosít, azon belül a Nicaraguával határos Upala, 

Los Chiles és San Carlos kantonokat támogatja, ame-

lyeken keresztül a migránsok az országba lépnek és 

ahol a legnagyobb számban le is telepedek.  

A mintegy 5,2 millió lakosú Costa Rica a térség egyik 

legfontosabb befogadó országa: az ENSZ Menekült-

ügyi Főbiztossága (UNHCR) szerint több mint 280 

ezer lakhelyét kényszerűen elhagyó embernek ad ott-

hont, akiknek túlnyomó többsége Nicaraguából és 

Venezuelából érkezett. Az ország menekültügyi rend-

szere évek óta jelentős ügyhátralékkal küzd. A helyze-

tet tovább súlyosbítja, hogy 2025 elejétől az Egyesült 

Államok fokozatosan csökkentette a régió humanitá-

rius és migrációs programjaihoz való anyagi hozzájá-

rulását. 

A Trump-adminisztráció 2025. január 20-án, hivatalba 

lépésének napján jelentett be szigorításokat a mene-

kültügyi eljárásokban, majd fokozatosan felszámolta 

vagy felfüggesztette a Biden-adminisztráció alatt 

kiépített, migránsokat és menedékkérőket támogató 

intézményi és pénzügyi eszközök egy részét. Ezzel 

párhuzamosan az UNHCR Costa Rica-i programjai-

nak finanszírozását 2025-ben 41%-kal vágták vissza, a 

szervezet regisztrációs kapacitása pedig 77%-kal csök-

kent. 

2024-ben még az Egyesült Államok biztosította a 

Costa Ricára irányuló 23,1 millió dolláros humanitá-

rius finanszírozás 99%-át, 2025 májusáig azonban ez 

az összeg 500 ezer dollár alá esett. A 10 millió eurós 

HOPE-keret tehát részben az amerikai finanszírozás 

visszaesése nyomán keletkezett forráshiányra reagál. 

Bár jóval kisebb összegről van szó, mint amekkora a 

korábbi amerikai támogatás volt, a program az egyik 

legjelentősebb külső forrásként járulhat hozzá a Costa 

Rica-i menekültügyi és integrációs rendszer stabilitá-

sának megőrzéséhez. Az UNHCR számítása szerint 

összesen 40,4 millió dollárra lenne szükség a Costa 

Rica-i műveletek fenntartásához.  

Az EU részéről a támogatás célja, hogy a stabil part-

nerországban megelőzze a menekültügyi rendszer 

további túlterhelődését. Costa Rica emellett az EU 

legfontosabb közép-amerikai kereskedelmi partnere: 

2015 és 2025 között az árukereskedelem csaknem 

megháromszorozódott – 2,7 milliárd euróról 8 milli-

árdra emelkedett. Ezzel Costa Rica adta az EU teljes 

közép-amerikai kereskedelmének 40,7%-át, utána 

következett Panama 23,6%-kal, majd Guatemala 

15,1%-kal.  
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